

Рецензия

на модельную программу по предоставлению услуг по профилактике социального сиротства и социально опасного положения несовершеннолетних и их семей, проживающих на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

Авторы:

Пальцева Людмила Валентиновна, заведующий отделением бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «Советский районный социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних»;

Пикинская Марина Викторовна, методист бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «Ресурсный центр развития социального обслуживания».

Профилактика социального сиротства и социально опасного положения несовершеннолетних и их семей является одной из приоритетных задач государства, для решения которой создан комплекс мер по работе с родителями и детьми с целью формирования и сохранения нормальных семейных отношений, ориентации на здоровый образ жизни, возрождения института семьи и брака. Но зачастую сохранение функциональности семьи, восстановление ее внутренних ресурсов и подготовка к самостоятельному преодолению различных жизненных ситуаций сопряжены с определенными трудностями и рядом проблем.

Для повышения эффективности работы учреждений социального обслуживания и выработки единого комплексного подхода к оказанию помощи семьям и детям, имеющим риск попадания в социально опасное положение, разработана модельная программа по предоставлению услуг по профилактике социального сиротства и социально опасного положения несовершеннолетних и их семей, проживающих на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югра (далее – модельная программа).

Содержание модельной программы структурировано и включает основные компоненты программы: актуальность и нормативное правовое обеспечение, термины и определения, цели и задачи, формы и методы работы, этапы и механизм реализации, ресурсы и ожидаемые результаты.

Важной составляющей модельной программы является описание модели организации процесса предоставления услуг по профилактике социального сиротства детей. Уделено внимание разработке плана по обеспечению безопасности и плану реабилитации семьи – в соответствии с чем строится весь процесс работы по профилактике социального сиротства и социально опасного положения несовершеннолетних и их семей.

В модельной программе также детально представлен план реализации программных мероприятий: поэтапно, с указанием сроков исполнения и ответственных лиц.

Особенностью модельной программы является многообразный инструментарий, представленный в 12-ти приложениях, который включает прогрессивные методики, опросники, анкеты, шкалы измерений и т.п.

Модельная программа допускает вариативность использования методик, техник и механизмов с учетом особенностей территориального управления, кадрового и финансового обеспечения деятельности учреждений социального обслуживания, а также индивидуальных потребностей и конкретных обстоятельств, которые ухудшают или могут ухудшить условия жизнедеятельности несовершеннолетних и их семей.

Модельная программа может быть рекомендована для внедрения в деятельность учреждений социального обслуживания, подведомственных Депсоцразвития Югры, которые осуществляют работу по профилактике социального сиротства и социально опасного положения несовершеннолетних и их семей, проживающих на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Рецензент

Юшкова Е.С.,
канд. филол. наук, методист
БУ «Ресурсный центр развития социального
обслуживания»


(подпись)

Дата 08.09.2022
(число, месяц, год)

